Тема урока
Квадратные уравнения
Класс
8

Тип урока
обобщающий

Формы и методы
урок проводится с применением элементов парацентрической технологии обучения (ПЦТО) 

(автор Н.Н.Суртаева)

Цель
Обобщить знания, полученные при изучении темы «Квадратные уравнения»

Задачи
1. Повторить виды квадратных уравнений

2. Закрепить способы решения квадратных уравнений


3. Формирование познавательной активности учащихся

4. Развитие самостоятельности учащихся

5. Формирование адекватной самооценки учащихся
План урока
1. Организационный момент 
10 мин

1.1 Постановка цели урока
2 мин
1.2 знакомство с СО
4 мин
1.3 составление индивидуального маршрута
4 мин
2. Работа с СО по индивидуальным маршрутам
60 мин

3. Итоговый контроль
10 мин

4. Итог урока
10 мин

4.1 рефлексия
5 мин

4.2 составление синквейна
5 мин

Ход урока
1.1 Квадратные уравнения - это фундамент, на котором покоится величественное здание алгебры. Они находят широкое применение при решении тригонометрических, показательных, логарифмических, иррациональных и трансцендентных уравнений и неравенств.
Мы с вами изучили формулы корней квадратных уравнений, с помощью которых можно решать любые квадратные уравнения. Познакомились и с другими способами решения квадратных уравнений, которые позволяют очень быстро и рационально решать многие уравнения. 
Изучение данной темы подходит к концу. Как вы думаете, чем мы с вами будем заниматься сегодня, какова будет цель нашего урока?

(выдвижение ребятами цели урока, учитель обобщает предложения, записывает сформулированную цель и проецирует ее на доску). 
1.2 Вы уже знакомы с принципом работы с использованием парацентрической технологии. Сегодня у нас следующие средства обучения:

СО1 теоретический материал, представлен в виде мультимедийной презентации. Здесь вы можете повторить определение квадратного уравнения, виды, и способы решений. Кроме того, познакомиться с историей решения квадратных уравнений.
СО2 решение квадратных уравнений по формулам

СО3 решение неполных квадратных уравнений

СО4 решение квадратных уравнений с применением теоремы Виета

СО5 решение квадратных уравнений методом разложения на множители

СО6 решение квадратных уравнений методом выделения полного квадрата
СО7 решение биквадратных уравнений

СО8 решение квадратных уравнений графическим способом

СО9 решение квадратных уравнений методом замены переменной
СО10 решение квадратных уравнений с параметрами 

1.3 Сейчас каждый из вас должен составить свой индивидуальный маршрут. Я напоминаю, что в ваших интересах выбирать в первую очередь не те средства обучения, с которыми вы уже хорошо знакомы, а те, при решении которых испытываете затруднения, чтобы ликвидировать пробелы в знаниях.
(Ребята разрабатывают индивидуальные маршруты на специальных бланках)

Для более успешной работы нам необходимо выбрать двух консультантов, к кому бы вы могли обратиться за помощью на любом этапе работы. 

(Выбор консультантов)

Вы знаете, что учитель так же является консультантом. Поэтому можете обращаться за помощью и ко мне.

Желаю продуктивной работы. Приступаем к выполнению заданий.

2. Работа со СО по индивидуальным маршрутам

3. Для итогового контроля предлагается тест.

4.1   Наш урок подошел к концу. Необходимо «оглянуться назад» на ту цель, которую вы поставили себе в начале урока и проанализировать смогли ли ее достичь или нет. Что у нас получилось, что не получилось и по какой причине. Прошу высказывать свои мнения.

(Ребята подводят итог урока)

4.2 Завершим урок созданием синквейна «квадратные уравнения».

Алгоритм работы по ПЦТО.

1. Изучи информационный лист учащегося.
2. Выбери 4–5 средств обучения (СО), с которыми ты будешь общаться, составь маршрутный лист общения с этими СО.
3. Найди место положения в классе выбранных для общения СО.
4. Займи место, где находится СО, выбранное тобой для работы первым.
5. Познакомься с методической инструкцией для данного СО.
6. Начинай работу, делая соответствующие записи в тетради (запись, зарисовки, таблицы и др.)
7. После выполнения заданий по данной методической инструкции (МИ) повтори проработанный материал и переходи к новому СО.
8. Если ты решил после работы с каждым СО выходить на собеседование к учителю, то выходи на коррекционный контроль.
9. После контроля в листе учета замени «+» на «#» и начинай работу с новым СО.
10. Проработав все СО, выходи на индивидуальный письменный контроль после собеседования с учителем (центром).
11. В ходе работы можешь сделать разгрузку за валеологическим местом ученика.
Лист учета результатов деятельности ученика
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СО2 решение квадратных уравнений по формулам
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СО3 решение неполных квадратных уравнений
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СО4 решение квадратных уравнений с применением теоремы Виета
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В5  Известно, что 
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уравнения. Составьте это уравнение

СО5 решение квадратных уравнений методом разложения на множители
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СО6 решение квадратных уравнений методом выделения полного квадрата
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СО7 решение биквадратных уравнений
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СО8 решение квадратных уравнений графическим способом
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СО9 решение квадратных уравнений методом замены переменной
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СО10 решение квадратных уравнений с параметрами

1.  При каких значениях параметра 
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 один из корней квадратного уравнения
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 в два раза больше другого?

2.  При каких значениях параметра 
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3.  При каких значениях параметра 
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сумма квадратов корней уравнения
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4.  Корни уравнения 
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 Найдите корни каждого из уравнений.

5.  При каких значениях 
[image: image69.wmf]k

один из корней 
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